

一个说:要有条件停产浓缩铀;一个说:没理由暂停生产

# 核问题上,伊朗官员唱的不是一个调

□中国日报供本报特稿(任奇)

伊朗外交部5月27日向外界表现出缓和的态度,称愿意有条件停止生产纯度为20%的浓缩铀。但该国原子能组织主席阿巴西·达瓦尼则继续表现强硬,认为伊朗没有理由暂停生产20%纯度浓缩铀,而且伊朗完全有能力生产更高纯度的浓缩铀。此外,伊朗还计划建造两座新的核反应堆。

## 伊朗外交部态度趋缓

伊朗伊斯兰通讯社援引该国外交部发言人梅赫曼帕拉斯特的话称:“如果西方国家能够接受伊朗是出于和平目的生产20%纯度浓缩铀的事实,并且请求我们不要继续生产,那么我们会考虑这一请求。”

他指出,伊朗的铀浓缩生产并不能给伊朗带来经济效益,尽管如此,伊朗不会允许任何国家侵犯其拥有核能的权利。

梅赫曼帕拉斯特说,美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国4月在土耳其伊斯坦布尔参加伊核问题谈判时,已经同意以《不扩散核武器条约》作为双方此后谈判的基础;伊朗把开展铀浓缩活动视为自身合法权利,但从未打算将伊朗核计划军事化。

## 核组织主席依旧强硬

相比伊朗外交部,伊朗原子能组织主席达瓦尼态度明显强硬。他在27日接受伊朗国家电视台采访时强调,伊朗没有理由停止生产20%纯度浓缩铀。

不仅如此,他还宣布,伊朗正准备在现有的核设施附近新建两座核反应堆。在这项计划中,一座1000兆瓦的核电站的建设将在一至两年内开始动工。

达瓦尼强调,西方不用怀疑伊朗核项目的动机,因为以纯度20%的浓缩铀为跳板,伊朗将可以很轻松地获得更高纯度的浓缩铀用于核武器。不过他也指出,伊朗目前仅仅生产纯度为20%的浓缩铀,这是自身所需要的,没有理由暂停这项生产活动。

国际原子能机构本月25日发布了一份伊朗核计划的例行评估报告,其中提到在福尔多铀浓缩厂发现了纯度为27%的浓缩铀痕迹,并要求伊方对此作出解释。

伊朗与六国今年以来已进行两轮核问题谈判。第二轮谈判5月23日和24日在伊拉克首都巴格达举行,提炼纯度为20%的浓缩铀及伊朗铀存量是核心内容之一。由于伊朗与六国仍存实质性分歧,各方同意6月18日和19日在俄罗斯首都莫斯科再度聚谈。

## “基地”确认也门自杀袭击者身份



□新华社5月28日专电

“基地”组织阿拉伯半岛分支26日发表声明,确认也门国庆阅兵式彩排自杀袭击者的

身份。这一“基地”分支在一家网站贴出袭击者海赛姆·哈米德·侯赛因·穆法拉赫身穿也门传统服装的图片(如图)。

声明称,这是一起“值得称道的袭击”。本月21日上午,也门安全部队在首都萨那举行阅兵式彩排。一名士兵发动自杀炸弹袭击,致死至少90名士兵、伤200多人。

一名不愿公开姓名的警官告诉法新社记者,穆法拉赫“是渗透进也门中央安全部队的士兵”,他的父亲26日遭逮捕,以“接受(调查)询问”。

另一名警官说,袭击者是“潜伏在萨那的‘基地’成员,袭击旨在减轻南部阿比扬省的压力”。按他的说法,“大约300名‘基地’成员渗透进也门军队和安全部门”。

也门政府军自5月11日开始大规模清剿阿比扬省的“基地”组织阿拉伯半岛分支人员,击毙数以百计武装人员。

## 阿根廷北部发生6.7级地震

□新华社布宜诺斯艾利斯5月28日电

阿根廷北部28日凌晨发生6.7级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。据美国地质勘探局地震信息网消息,地震

发生在当地时间2时7分(北京时间13时7分),震中位于圣地亚哥-德尔埃斯特罗省东南约116公里处,震源深度588公里。美国地质勘探局首先发布的震级为6.4级。据中国国家地震台网测定,此次地震震级为6.6级。

按欧洲歌唱大赛赛例,冠军所在国家要花钱举办下届比赛,因债务危机——

## 西班牙劝歌手输比赛



西班牙女歌手索莱尔(网络图片)

□据《广州日报》

西班牙债务问题近日恶化,不仅民生困苦,就连荣耀也要放弃。全欧洲瞩目的欧洲歌唱大赛决赛27日在阿塞拜疆首都巴库举行,有报道称西班牙国家电视台曾向本国女歌手直言缺钱,竟劝她宁输比赛也要顾全国家经济,以免西班牙要按赛例掏钱举办下届大赛,泼了乐迷一头冷水。

## 歌唱大赛粉丝众多

今年的欧洲歌唱大赛决赛于北京时间27日展开,代表西班牙参赛的33岁流行女歌手索莱尔已入行17年,拥有迷人嗓音的她去年由大众投票选出,出战欧洲歌唱大赛。

西班牙自1969年起就没有赢过这项比赛的大奖,不少乐迷心情振奋,高呼:“西班牙今年一定没问题!”

欧洲歌唱大赛拥有1.25亿观众,索莱尔坦言心情很激动,希望利用这个机会展示歌艺,扩大粉丝面。

## “求求你不要胜出”

索莱尔此前透露,国家电视台TVE高层与她见面时竟然开玩笑说:“求求你不要胜出!我们不想出钱办明年的大赛。”

索莱尔表示,她理解西班牙在欧债危机时期不宜胜出大赛。

虽然索莱尔之后称媒体歪曲了她的说法,但西班牙各方面都缺钱是不争的事实,政府对TVE的资助金额近日大幅减少了2.1亿欧元。今年的主办国花了约40亿元人民币的资金举办大赛,难怪外界相信TVE负担不起。

这一届歌唱大赛于当地时间27日凌晨闭幕,瑞典女歌手罗雷恩夺得冠军,相信这一结果令西班牙“松”了一口气。

## 选手高唱:给我个机会重组债务

欧洲歌唱大赛诞生于二战后欧洲重建时期,当时可谓团结欧洲社会的一大创举。

首届比赛于1955年举行,当时卫星电视尚未出现,只有14个欧洲国家参与。本届则有42个国家派出代表,不仅有俄罗斯等前苏联加盟国,连部分中东国家也加入进来,预计有1.25亿观众收看。瑞典传奇组合ABBA、加拿大歌手席琳·狄翁等都曾在这一赛事中一举成名,继而走向世界舞台。

由于部分参赛国已深陷债务危机,有参赛选手甚至在初赛高唱自创的债务危机歌曲,苦中作乐。东南欧国家黑山的代表歌手阿玛德乌斯在初赛中高唱道:“齐跳货币霹雳舞……给我个机会重组债务。”

# 洛阳人 看洛阳手机报

### 权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报:洛阳日报报业集团倾力打造,内容权威、专业、及时、准确,服务贴心
- 洛阳手机报:洛阳日报报业集团倾力打造,内容权威、专业、及时、准确,服务贴心

- 移动用户发送短信 LYD 到 10668300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。